



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

澳門特別行政區
離島區社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號
Sua referência

來函日期
Sua comunicação de

發函編號
Nossa referência

澳門塔石廣場 文化局大樓
Praça do Tap Siac,
Edif. do Instituto Cultural, Macau
電話Tel.: (853) 28 366 866
傳真Telefax: (853) 28 366 899
電郵 Email: postoffice@icm.gov.mo
<http://www.icm.gov.mo>

116/CCSCI/OFI/2023

19/10/2023

0140/IC-DPC/OFI/2023

事由：
Assunto **回覆意見－轉介離島社區服務諮詢委員會反映個案**
(文化局文化遺產廳檔案編號：1.1.2266, 6.1.1.1679)

戴祖義召集人：

首先，十分感謝 貴委員會一直以來對本局工作給予的關心與支持。

就 貴委員會於 2023 年 10 月 19 日透過第 116/CCSCI/OFI/2023 號公函，轉介施麗君委員、黃梁君副召集人反映的個案（收件編號：582/CCSC/2023、586/CCSC/2023；個案編號：20/V-I/2023、21/V-I/2023），有關持續完善荔枝碗船廠片區的體驗及配套之建議，謹覆如下：

荔枝碗船廠片區X11-X15於今年六月對外開放，為本地居民及旅客，尤其親子群體提供更多戶外休閒活動空間。現時片區內設有專題歷史展覽、導賞、多媒體互動遊戲、特色市集、藝遊人駐場演出、黃昏音樂會，並定期舉辦傳統造船、攝影及繪畫主題工作坊等藝文活動，致力為不同年齡層的群體，提供多元的活動選擇，其中Art Jamming即興藝術體驗區，家長可與小朋友運用現場提供的顏料及道具進行自由彩繪創作，發揮創意，促進親子共樂。與此同時，特區政府工作團隊正聯同綜合度假休閒企業共同推進多個歷史片區的活化工作，包括藉第70屆澳門格蘭披治大賽車舉行之際，於荔枝碗船廠片區增設兒童DIY手工區、大型自動開合感應花、賽車跑道及門樓、夜光雲椅子、氣球屋及麥穗等特色活動及戶外藝術裝置，並延長片區的開放時間至晚上9時，為市民及旅客帶來多元創新的休閒節目，提供更多盛事體驗。

為增添荔枝碗船廠片區的文化消費元素，現時逢周五至日及公眾假期下午3時至7時設有周末特色市集，展示及銷售具路環特色的紀念品及本澳文創產品，如手工模型



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

頁編號
Pág. n.º

2

公函編號
Of. n.º

0140/IC-
DPC/OFI/2023

日期：
Data

請見電子簽名上所載的日期
Vide a data da assinatura
electrónica

船、路環居民的路環寫生明信片、葡式工藝品，市集亦設飲食攤位，提供由路環居民製作的特色小食，以及本澳品牌咖啡和糕點等，透過不同市集主題及產品，增添片區的文化藝術氣息，促進文化創意消費氛圍。

為方便居民及旅客前往荔枝碗船廠片區，文化局每逢周末及公眾假期亦提供免費接駁巴士服務，並在鄰近的公共巴士站張貼臨時路線圖，以及於荔枝碗村入口增設方向指示牌，為自駕者及步行人士提供指引。此外，配合盛事活動的舉行，如第70屆澳門格蘭披治大賽車舉行期間，綜合度假休閒企業亦特別增加往來片區的免費穿梭巴士。未來片區亦會因應人流及接駁巴士的使用情況，持續優化服務安排。

今後荔枝碗船廠片區的活化工作將在特區政府的主導下，與綜合度假休閒企業共同推進，下階段計劃在現有設施基礎上，進一步設置文化藝術、歷史展示、表演空間、親子及運動主題場地，並引入書店、咖啡廳等，更好發揮片區文化資源特色和優勢，打造以造船工業為主題的特色休閒活動園區，創造更多文化消費新空間。同時，荔枝碗船廠片區將加強串聯路環舊市區及周邊的旅遊景點，推動特色文化旅遊及舊區經濟發展。

此覆，順頌
時祺

局長 梁惠敏